



迎新年，开新篇

文/汪金友 图/马宏亮



虎盘今岁千帆过，兔望明朝万象新。期待中的2023，终于来到我们面前。

其实，看看我们的周围，就可以发现，已经有很多人，正在摩拳擦掌，跃跃欲试。青岛的一个朋友，开车去了福建，说是寻找灵感；唐山的一个朋友，坐车去了四川，说是洽谈订单；北京的几个朋友，也在打点行装，准备去南方过年。

在网上搜索“新年”二字，会发现很多地方都在组织“迎接2023年”的庆祝活动：上海的豫园，以“山海奇豫记”为主题，开办“豫园迎新年”灯会；四川电视台携手三星堆博物馆，举行“花开

天下——又见三星堆”新年演唱会；深圳福田以“春之四时”为主题，举办新春艺术节，组织208场文艺表演；福建泉州则开展“新年撞钟祈福”活动，让市民们在线上撞钟迎接新年；河南洛阳的元旦长跑暨半程马拉松线上赛，也将于2023年1月1日开跑……几乎每一个人，现在都在想，这个新年怎么过？新的一年怎么干？用什么样的办法，开新局，迈大步，谱新篇！

2022年12月15日至16日，中央召开了经济工作会议。明确指出，当前我国经济恢复的基础尚不牢固，需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力仍然较大，外部环境动

荡不安，给我国经济带来的影响加深。但要看到，我国经济韧性强、潜力大、活力足，各项政策效果持续显现。

为此，有人已开始盘算，要可劲儿地旅游，把想走的地方走一遍；可劲儿地聚餐，把想吃的美食吃进去；可劲儿地工作，把想赚的钱赚到手。

中央经济工作会议提出了明年经济工作的“五大任务”，其中的第一条，就是“着力扩大国内需求，把恢复和扩大消费摆在优先位置”。消费不仅可以改善生活品位，提高生活质量，而且能够扩大商品生产，促进经济发展。市场经济就是一个大循环，有人花钱，才

能有人赚钱；大家都花钱，才能大家都赚钱。我们的任务，就是增加需求、扩大生产、顺畅流通、满足需要。想花钱的人可以快快乐乐地把钱花出去，想赚钱的人能够顺顺当当地把钱赚回来。

“2022”去了，“2023”来了。旧孕育新，新取代旧。新旧交替，春回大地，给每个人都提供了重开新局的机会。“且将新火试新茶。诗酒趁年华”。这是苏东坡给我们的提示，也是建功立业者共同的人生经验。

新的一年，第一缕阳光，即将照耀到我们身上。现在的任务，就是铺开理想蓝图，展开腾飞翅膀，爆发积蓄之力，谱写崭新华章。